

全国首个有机产品电商经营规范团体标准明年实施 配送时不得与非有机产品产生混淆

□ 见习记者 王葳然

本报讯 记者昨日获悉，上海市市场监督管理局日前联合苏浙皖市场监管部门指导有关行业协会、网络销售平台、认证机构共同编制团体标准《有机产品电商经营规范》T/STIC 130027-2024。

记者获悉，《规范》规定了经营有机产品的电商平台与卖家日常管理规范，适用于有机产品消费相关的电商经营活动，可用于经营有机产品的电商平台自查。电商平台应充分发挥自身优

势，建立有机产品风险信息预警机制，并积极共享相关信息，协同加强舆情应对，消除行业负面影响，构建行业共治联盟体，正确引导消费者认知，促进有机行业健康发展。

在有机产品电商经营资质要求方面，从事许可类经营或经营许可类商品的，卖家应根据电商平台要求提供经营许可资质和/或商品许可或批文等资质证明或信息。

同时，应具有所经营品牌经营权的证明材料，以及所经营品牌的商标注册文件、进货凭证或(品牌)权利人认可的

一级或多级完整授权。

在有机产品的电商售卖与配送方面，有保质期要求的产品，应结合产品特性、贮存条件、物流配送、消费者使用习惯，合理制定售卖期；销售散装有机产品时，电商平台应管理有机产品销售证，监控销量在合理范围。此外，有机商品涉及陈列时，应满足GB/T19630的相关要求，全面、真实、准确地披露有机产品和服务真实信息。

值得关注的是，《标准》明确电子商务直播售货时，带货员语言描述内容应与实际带货的有机产品和服务内容保

持一致。配送时，以不与非有机产品产生混淆为基本原则，建立必要的防护措施，确保有机产品包装完好不破损，冷藏产品配送不脱冷。

此外，电商平台还应建立自有有机产品质量管理制度，制定卖家服务行为规范管理措施，明确违规处置措施，相关制度满足业务场景需要；明确有机产品风险管理部门，对有机产品质量风险实施监测；设置有机产品内部检查员，人员应熟悉国家有机产品标准，基于风险评估开展内部检查，并定期对卖家运营人员(含直播带货员)开展指导工作。

闵行区发布“案例指引治理” 探索以法治力量赋能基层治理

□ 记者 季张颖

本报讯 家里进小偷，物业公司要承担责任吗？离婚时自愿“净身出户”可以反悔吗？为深入贯彻落实习近平法治思想，积极响应八五普法战略，昨天下午，由闵行区委政法委、闵行区法学会指导，闵行区人民法院、区司法局联合开展的“‘闵法君来了’普法进社区”主题普法宣传活动在梅陇初心驿·陇上行党群服务站举办。活动上，精选自闵行区区内真实裁判与调解案例的《案例指引治理》系列电子书之《传统民事篇》正式亮相，通过真实案例“以案促治”，用法治力量赋能基层治理。

近年来，闵行区积极响应“新时代枫桥经验”，秉持“治未病”理念，推动矛盾纠纷预防与调处工作前置。在此背景

下，《案例指引治理》系列电子书应运而生，旨在通过真实案例“以案促治”，发挥典型案例“办理一个，治理一片”的效果。

此次发布的《案例指引治理》系列电子书之《传统民事篇》涵盖了物业、相邻关系、侵权、家事、涉老、消费及房产七大常见纠纷类型。诉讼案例部分，深入浅出地解析了法律适用，为民众提供了依法维权的参考。调解案例部分，则展示了复杂、高难度案件的成功调解过程，为矛盾双方提供了解决纠纷的新思路。

活动现场，闵行法院梅陇法庭还将巡回法庭开进社区。记者获悉，自2017年起，闵行法院已成功举办了多场“法进邻里”活动，今年以来共试点开展7次社区巡回审判工作。



□ 记者 王湧 摄影报道

佳观赏期。

本报讯 上海已进入最美的“调色盘”季节。徐汇滨江的绿化也已进入最

图为昨天下午的徐汇滨江，银杏树披上了最华美的“金装”。不少游客前去打卡，并用相机留住美景。

带动1.3万人次女大学生参与就业创业 上海女大学生职业飞翔“海鸥计划”见成效

□ 见习记者 王葳然

本报讯 日前，由市妇联、市教委主办的“求实创新 共筑未来”上海市女大学生职业飞翔“海鸥计划”2024年度研讨会在华东师范大学举行。

据悉，“海鸥计划”是专为本市女大学生设计的职场成长公益项目，五年来已在56所高校建立了“海鸥湾”工作站，致力于链接就业资源、匹配招聘信息、提升综合能力。“海鸥湾”模式已被纳入《全

国妇联 人力资源社会保障部关于深入实施巾帼就业创业促进行动的指导意见》，成为促进女大学生就业的典范。

今年以来，“海鸥计划”聚焦职业指导、创业支持、能力培训三大核心板块，举办招聘直播，组织女大学生与不同层级和领域的职业女性对话等，为女大学生提供全方位的职业发展支持。据统计，今年“海鸥计划”线上线下触达超50万人次，带动1.3万人次女大学生参与就业创业。

违法出售象牙制品？没收、罚款！

□ 记者 陈颖婷

本报讯 近日，浦东城管综合执法局市容执法大队与新区林业站开展管执联动，至一家花鸟市场进行执法检查。在古玩区，检查组发现一商家在售一块雕花饰牌，疑似象牙制品。执法人员立即将疑似象牙制品暂扣，并送上海野生动植物鉴定中心进行鉴定。记者获悉，本案也是今年浦东新区野生动植物保护执法职责划入浦东城管综合执法局以来，查获的

首起违法出售野生动物制品案件。

经鉴定，该制品为现生象牙制品，重21.6克。现生象牙属国家重点保护野生动物及其制品，该商家未经批准出售国家重点保护野生动物及其制品的行为违反了《中华人民共和国野生动物保护法》，执法人员依法立案查处，没收涉案象牙制品并对违法商户处以罚款。

日前，浦东城管综合执法局将查获的该象牙制品移交至市野生动植物保护部门，依法进行处理。

上海超高清视听产业集聚区揭牌启动

□ 记者 胡蝶飞 实习生 曾奇桐

本报讯 近日，“超清未来 视听静界”——上海超高清视听产业集聚区启动会在静安召开。活动现场，“视听静界”上海超高清视听产业集聚区揭牌。上海市经济和信息化委员会、上海市文化和旅游局与静安区人民政府在现

场签署战略合作协议。

会上发布了《协同打造“视听静界”上海超高清视听产业集聚区行动方案(2025-2028年)》和《静安区关于支持超高清视听产业高质量发展的若干措施(试行)》。《行动方案》提出静安将实施超高清视听产业“四大重点工程”21项主要任务。

上海法院自主网络司法拍卖公告

以下法院近期将举行网络司法拍卖，现将拍卖标的公告如下。竞买人即日起在相关网络拍卖平台查阅拍卖信息，包括标的物详情、竞买公告、竞买须知等，并向拍卖辅助机构咨询了解详情，预约现场看样，在规定时间内办理网上报名并支付保证金。委托代理竞买人、联合竞买人、优先购买权人须事先通过辅助机构向法院提交审批材料，经法院确认后再到网络拍卖平台报名参拍。

网络拍卖平台网址：公拍网www.gpai.net；淘宝网：www.taobao.com；京东网：www.jd.com；人民法院诉讼资产网：www.rmfysszc.gov.cn；中国拍卖行业协会网：www.caa123.org.cn；工行融e购：https://gf.trade.icbc.com.cn；北京产权交易所(www.cbex.com.cn)。

上海金融法院
拍卖标的：正荣集团有限公司名下出资额为92,398,631元的渤海证券股份有限公司非上市股份有限公司股权；
起拍价：21980万元
评估价：31400万元

拍卖平台：京东网
拍卖时间：2025年1月13日10时至2025年1月15日10时止(延时除外)
拍卖辅助机构：上海金沪拍卖有限公司
联系人：陈先生 021-35303599
15201985759

特别告知：标的物以实物现状为准，法院不承担标的物的瑕疵担保责任。